

月薪上万元仍然招不到人

休渔期结束船员成了香饽饽

本报8月30日讯(记者 董惠)9月1日,黄渤海休渔期正式结束,大大小小的渔船也都在紧锣密鼓的筹备出海。30日,记者采访了解到,尽管相比往年,船员工资出现大幅度上涨,但船员仍然十分紧俏。出海在即,不少船主却仍在为找不到船员而发愁。

休渔期即将结束,近日,寿光羊口码头一派繁忙景象,有的人在搬运物资,有的在整理渔具,有的在检修船只机器。“9月1日下午,我们就要正式出海了,船都休息好几个月了,最近我们也一直在为出海做准备”,一名渔民告诉记者。采访

中,记者了解到,今年在近海区域,仅羊口码头就有400余只船在休渔期结束后正式出发。

另外,由于今年船员紧俏,船员工资虽然上涨了不少,却不少船主仍面临工人难找的尴尬问题。

“今年船员工资相比去年上涨幅度很大,但很多船主却招不起人”,羊口渔民王建中告诉记者,自己有一艘240马力的船,往年至少需要十个左右的船员,但到现在还没招到一半。

“现在一个干三四年的船员每月工资就得七八千元,而那些职务船员月工资更涨到每月12000至15000之间,况且不仅船员工资,其他各种成本也在增加,实在是不好干”。采访中,一位船员也告诉记者,现在虽然工资高,可出海又苦又累,还得面临各种风险事故,干的人确实越来越少了。

除此之外,虽然已经过3个月的休渔期,海洋渔业资源已逐步恢复,可大多数船主对于出海作业质量却并不抱乐观态度。

“这些年受海洋污染、过度捕捞等因素影响,渔业资源也在慢慢减少”,但对于今年的情况,王建中说,还是得等到出海以后才能知道。



姜价持续走低

30日,在潍坊南下河市场,一位生姜销售户正在整理待售货物。她告诉记者,从上半年开始,生姜的价格一直低迷,批发价格也从1.3元/斤左右跌倒了0.8元/斤左右,销量也受到了不小的影响。生姜的成本价在1.2元/斤左右,现在的售价连成本价都不到,实在让人堪忧。

本报记者 吴凡 摄影报道

县市传真

昌乐 208名贫困高中生领取教育助学券

本报8月30日讯(记者 秦国玲 通讯员 赵建伟)

30日,昌乐县举行2012年普通高中教育助学券发放仪式,按照每生每学期800元标准,为87名城乡低保困难家庭学生和孤残学生发放了“普通高中教育助学券”。助学券持有者,新学期开学后

可持“普通高中教育助学券”入学,抵顶等额学费。

为帮助城乡低保等困难家庭学生和孤残学生顺利完成高中教育,从2012年开始,昌乐县对全县城乡低保家庭学生和孤残学生实施高中免费教育,向城乡困难家庭学生和孤残学生发放“普通高中教育助学券”。

高中教育助学券”。今年上半年该县共有121名学生享受到普通高中教育助学券政策,共免除学费9.68万元。下半年,从7月份开始共收到学生申请89份,经县教育局、财政局、民政局、残联共同审核确认,共有87名学生符合条件。

诸城 560名贫困大学生获得慈善救助金

本报8月30日讯(记者 丛书莹)

30日,记者从诸城市民政局了解到,诸城举行2012年贫困大学生救助金发放仪式,共为560名贫困大学生发放救助金125.2万元。

诸城市民政局工作人员告诉记者,今年救助金大部分来源于“慈心一日捐”善款、得利斯等慈善企业设立的救助基金、社会救助委员会成员单位的救助资源等,诸城市社会救助工作管理委员会办公室协调各救助成员单位通过社会捐助、上级争取、单位自筹等形式共筹集救助资金125.2万元。

其中诸城民政局筹资85.6万元,总工会“金秋助学”筹资10.4万元,教育局筹资5万元,计生局筹资4.2万元。得利斯集团通过“得利斯贫困大学生救助基金”捐助20万元。另外,福田公司、新郎公司、义和车桥、惠发食品公司、信得科技有限公司、威仕达机械有限公司、美晨科技股份有限公司、百盛商场等爱心企业也慷慨解囊。

据了解,诸城今年救助目标是“只要你有能力考上大学,我们就让你上得起大学”。6月初,诸城8000多名学生高考前,诸城市民政局就下发了

《关于对困难家庭大学生提前进行调查摸底的通知》,会同教育局,组织6所普通中学召开贫困家庭学生调查摸底会议,通过学校推荐和自愿报名的方式,报送到民政局,按照镇街社区顺序汇总列出救助名单。6月下旬,组织各镇街民政助理部署开展入户调查,将贫困家庭大学生名单下发到各镇街社区,7月上旬,由各镇街和社区完成入户调查,进行民主评议,作出初审意见,并在社区备案登记,确保贫困家庭的大学生都在救助范围,一个也不少。

临朐 整合旅游资源 打造5A级景区

本报8月30日讯(记者 孙翔 通讯员 李磊)

30日记者获悉,临朐县将以沂山为龙头,整合老龙湾、石门坊、山旺国家地质公园等旅游资源,打造国家5A级旅游景区。

据工作人员介绍,临朐县具备打造5A景区的良好条件。临朐有山有水有奇石有红叶,旅游资源丰富,景区之间具有特色鲜明的多元化和互补性,生态环境良好,文化底蕴深厚,发展旅游业具有得天独厚的条件。

临朐地处鲁中腹地,是沂蒙山区的典型代表,自然

风光秀美,文化底蕴深厚,境内现有2A级以上景区9处,国家级水利风景区2处,国家级特色旅游景观名镇1处,省级旅游强镇4个、旅游特色村2个,省级工农业旅游示范点各1处,齐长城等古文化遗址688处,是“书画之乡”、“中国观赏石之乡”、“全国文化模范县”、“中国最佳生态旅游县”、“山东旅游强县”。

今年以来,临朐县将旅游产业定位为全县“三大战略重点之一”。为进一步打造精品旅游产品,提升景区档次品味,加快旅游产业转型

升级,将借鉴外地成功的经验,以沂山为龙头,整合老龙湾、石门坊和山旺国家地质公园、黑松林、嵩山等旅游资源,严格按照《旅游景区质量等级的划分与评定》国家标准,完善旅游交通、游客中心、停车场、厕所、医务室、购物、引导标识、导游解说等服务设施,健全安全、卫生、投诉、培训、游客意见征询等制度,提升管理水平和服务质量,加大宣传营销,联合创建国家5A级旅游景区,努力打造一山、一水、一石、一红叶“四个一”精品旅游品牌。

消费前沿

“牛初乳”禁令下月起执行

潍坊未现加牛初乳婴儿奶粉

本报8月30日讯(见习记者 刘蒙蒙)婴儿配方食品不得添加牛初乳的新规将于9月1日实施。记者调查潍坊主要大商场和育婴店,均未发现标注“牛初乳配方”的婴幼儿奶粉,但有牛初乳产品单品在售。

据了解,牛初乳是牛产崽后3天之内的乳汁,属于生理异常乳,其物理性质、成分与常乳差别很大,产量低,工业化收集较困难,质量不稳定,不适合用于加工婴幼儿配方食品。卫生部规定,从9月1日起,生

产企业生产婴幼儿配方奶粉或者米粉中不得添加牛初乳为原料。三类婴幼儿配方食品是指婴幼儿配方食品、较大婴幼儿和幼儿配方食品、特殊医学用途婴幼儿配方食品,在这三类配方食品中不得添加牛初乳。值得注意的是,新规规定9月1日开始不允许销售的是上述不得添加牛初乳的三类配方食品,并非不能销售牛初乳。在其他食品里,可以添加牛初乳。

30日上午,记者走访潍坊主要大商场的奶粉销售区和育婴店,均未发现标注

“牛初乳配方”的婴幼儿奶粉,但有牛初乳产品单品在售。在福寿街的一家育婴店,记者看到一款“亨氏金装牛初乳粉”60克装,标价368元。一位销售人员告诉记者,四月份国家禁令出台后,市场上对配方奶粉的监管很严格,大多数奶企已经不再生产添加牛初乳配方的奶粉,但并不意味着牛初乳不可以销售,“牛初乳可以单独卖,买回家后添加在婴儿或者妈妈奶粉里很有营养,作为配方不可以。”